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         č. 1) 
 

 
Stanovisko k Návrhu zákona o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene  

a doplnení niektorých zákonov 
 

 
Všeobecne k návrhu: 
 

Predložený návrh zákona o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
predkladá ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Navrhovaným zákonom Slovenská republika 
napĺňa  úlohu vyplývajúcu z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky „Komponent 13 - Dostupná 
a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť", v rámci ktorého sa Slovenská republika zaviazala 
k reforme posudkovej činnosti. 
 
Cieľom reformy je odstrániť nejednotnosť v posudzovaní zdravotného postihnutia a dlhodobých potrieb 
starostlivosti, zaviesť lepšiu koordináciu procesov posudzovania s cieľom zefektívniť posudzovanie 
klienta, centralizovať proces posudzovania, zrýchliť posudzovanie, pričom jeden posudok bude slúžiť na 
viaceré účely. V pripravovanej reforme sa okrem lekárskeho posúdenia kladie dôraz najmä na seba 
identifikáciu klienta za použitia 12 otázkového formuláru inšpirovaný metodikou Whodas a sociálnu 
posudkovú činnosť, pri ktorej sa využije 36 otázkový formulár taktiež inšpirovaný  metodikou Whodas, 
ktorý má za úlohu precíznejšie posúdenie klienta, jeho potrieb a jeho sociálnej situácie. 
 
Hlavným prínosom je, že výkon posudkovej činnosti bude centralizovaný na jeden subjekt – 
posudzovanie budú vykonávať výlučne úrady práce, sociálnych vecí a rodiny (pre 3 oblasti na účely: 
peňažných príspevkov na kompenzáciu, sociálnych služieb, sociálnych podnikov) podľa jednotnej 
metodiky, čím sa zjednoduší postup pre žiadateľa. Pri reforme posudkovej činnosti sa kladie veľký 
dôraz na sociálnu posudkovú činnosť a z toho dôvodu bude sociálna posudková činnosť vykonávaná 
v domácom prostredí klienta po podaní žiadosti klienta na Úrade práce sociálnych vecí a rodiny a až 
následne sa bude vyhotovovať lekársky posudok. Posudkový lekár bude disponovať pri vyhotovovaní 
lekárskeho posudku informáciami o klientových potrebách a sociálnej situácii. V reforme posudkovej 
činnosti sa zavádza inštitút konzília, ktorého hlavným účelom je odstrániť rozpory medzi sociálnym 
posudkom a lekárskym posudkom a poskytuje priestor sociálnemu pracovníkovi a posudkovému 
lekárovi už na prvom stupni odstrániť vzniknuté rozpory a v čo najširšej možnej miere pomôcť klientovi. 

 
 
Stanovisko AZZZ SR : 
AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  
 
Záver : 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.  
 


